

滁州：实施“五个一号”工程 推动五大发展落地

创新滁州

创造“滁州速度”，迈入“创时代”



西环夜色美

新大会，更是吹响了创新发展的冲锋号角，滁州正大步迈入“创时代”。

下好先手棋，打好主动仗。滁州市推出“1+4+n”科技创新政策体系，为创新发展提供了强有力的政策支撑。今年，滁州市拿出1亿元用于创新驱动发展工作，比去年翻两番。新增省级以上研发平台18家，总数达127家，规模以上企业研发机构覆盖率达26%。发明专利授权550件，居全省第四。金融创新与实体经济的融合迈出新步伐，各类产业发展基金总规模150亿元，支持产业、企业、项目发展。

栽下梧桐树，引得凤凰来。滁州市着力构建自主创新平台，截至目前，滁州市共申报安徽省级(含)以上创新平台25个。大力推进以工程技术研究中心为主体的企业研发机构建设，滁州市共建成安徽省级工程技术研究中心29家，规模以上工业企业研发机构覆盖率达26%。

围绕高新技术产业发展的需求，滁州市积极推进科技企业孵化器、众创空间、高新技术特色产业基地建设，着力构建成果转化平台。未来，滁州将坚持把创新作为第一动力，大力实施创新驱动战略，培育创新主体，完善创新体系，搭建创新平台，集聚创新人才，在更大范围、更广领域、更深层次推动创新，精心打造经济社会发展核心引擎。

协调滁州

统筹协调促发展，城乡区域显活力



滁州花博园航拍图

此外，滁州市着力当好合肥都市圈的参与者、推动者、建设者，协同推进皖江示范区、产城融合示范区建设，凤宁现代产业园、定远肥东、明光肥西合作共建园深入推进。滁州市系统推进“一核一区一基地”建设，促进空间布局优化、产业协同发展、生态环境共治、公共服务共享。

着力打造市域核心增长极。围绕打造合宁之间新型区域中心城市目标，大力推进“一主四副一依靠”组团发展，着力建设现代化城市。重点推进一山一城一河一湖“四个一”工程建设，着力打造山城一体、城湖共生的城市形态。

加快推进西部大工业基地建设。已完成西部大工业基地总体发展规划和产业发展规划初稿。

美丽镇村建设如火如荼，“百镇计划”全面实施，来安、全椒、定远3个县被评为“安徽省美丽乡村建设先进县”，小岗村成为全国“一村一品”休闲农业专业示范村，汧河镇入选全国特色小镇。

下一步，滁州市将继续践行协调发展理念，深入推进“四个一”工程，补齐城市建设短板。坚持城乡统筹、老城改造和新区建设同步，城市管理与城市建设并重，着力改善城乡人居环境。同时，高度重视精神文明建设，始终坚持物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，从根本上塑造城乡统筹新格局，加快滁州新型城镇化进程。

近年来，滁州牢固树立五大发展理念，推动经济社会发展，取得明显成效。在此基础上，该市委进一步谋划“五个一号”工程，抓主抓重，重点突破，推动五大发展行动落地见效。

以总投资240亿元的惠科液晶面板项目为创新发展“一号工程”，加快产业升级。以东部国家级产城融合示范区和西部大工业基地建设为协调发展“一号工程”，加速区域联动、城乡统筹。以总投资200亿元的明湖湿地生态园区为绿色发展“一号工程”，加强生态城市建设。以总投资150亿元的滁宁轻轨建设为开放发展“一号工程”，加快与南京的同城化，构建大江北协同发展区。以脱贫攻坚为共享发展“一号工程”，加快民生和社会事业发展。

■撰稿：喻松 施璇 李慧 张开兴 王晗笑 组稿：程明 胡昊



美丽滁城



安徽猎豹焊装机器人智能化生产



国家级滁州经济技术开发区



俯看清清河 美丽大滁州

绿色滁州

还绿于民，共建低碳生态美丽家园

2016年3月，总投资200亿元的滁州明湖工程拉开建设大幕。该项目作为滁州绿色发展“一号工程”，历经多年谋划，在滁州全市上下达成了“不能与水争地，不能与绿争地”的共识后正式起步。

以明湖项目为重要抓手，近年来，滁州市牢固树立绿色发展理念，在扩大城市绿化面积、完成百万亩森林增长工程、推进“三线三边”环境整治、发展绿色低碳产业等方面下功夫、做文章、求转型，致力打造宜居宜旅宜业的山水画卷新滁州，共建低碳生态美丽家园，“国家级园林城市”、“中国生态文明价值城市”、“全国造林绿化先进单位”等一大批“国字号”荣誉纷至沓来。

滁州大手笔勾勒生机蓬勃、绿意盎然的美丽画卷。截至目前，滁州城市绿地面积3320余万平方米，城市绿化覆盖率达41.44%，绿地率38.2%，人均公园绿地面积14平方米。

加快植树造林步伐，积极实施“森林进城、森林围城、森林上路、森林入村、森林长城”等五大工程，全市2017年共完成造林21.1万亩，是省计划任务的近3倍；创成省级森林城镇11个，创成省级森林村庄60个，城乡生态面貌明显改善。

积极推进循环经济示范。一方面推进循环经济试点示范。先后申报获批国家和省级循环经济示范单位27个，其中，凤阳县获批为国家循环经济示范县、滁州市报废汽车循环经济产业园获批为第三批国家“城市矿产”示范基地和第五批国家循环经济教育示范基地。

绿色低碳产业蓬勃发展。近海汽车、长久汽车、瑞能新能源汽车等一批新能源汽车项目相继签约落地。2016年，滁州智能家电基地获批省级战略性新兴产业集聚发展基地，实现产值411亿元，总量位居全省第3；全市战略性新兴产业实现产值638.5亿元，同比增长22.3%。

大力发展绿色交通，获批为安徽省第二批优先发展公共交通示范城市。成功发售全国交通一卡通“亭城通”卡，是安徽唯一的一个发行并使用的城市。200多辆新能源公交车投入运营。建成公共自行车站点174个，年骑行量达226万余次。

持续实施人居环境治理行动。环境整治向集镇所在地、自然村和背街巷道延伸，农村清洁工程实现乡镇全覆盖，垃圾收集处理基本实现日产日清。全面推行农村垃圾“村收集、乡转运、县处理”的机制，来安农村生活垃圾“组合收运”模式在全国推广，打通了乡村美化、净化的最后一公里。

下一步，该市将践行绿色发展理念，推进绿色攻坚行动，加快城乡造林步伐，发展绿色低碳产业，践行绿色生活方式，争取在生态改善上有提升，在产业发展上有突破，不断开拓绿色崛起新征程。

开放滁州

拓展发展新空间，打造开放新高地



苏滁现代产业园

7月15日，滁宁城际铁路滁州段工程可行性研究报告通过专家评审。总投资150亿元的滁宁轻轨项目是全市开放发展战略的“一号工程”。工程的建设对加强苏皖两省合作交流，加快南京都市圈一体化建设，全面推进长江经济带发展战略具有重要意义。

滁州市充分发挥滁江带淮、连接长三角和省际交汇的区位优势，深度融入国家区域发展战略，提高精准招商水平，全面提升开放型经济水平，努力争当全省打造内陆开放新高地的排头兵。

作为长江经济带两大副中心的重要节点城市，滁州坚持全域开放，积极参与长江经济带、长三角城市群建设，不断扩大开放，厚植优势。进一步构筑“双圈互动、左右逢源”的区域发展新格局，积极融入南京都市圈，产城融合示范区加快建设，成立对接南京江北新区扇形区域规划建设协调工作领导

导小组，举办“大江北时代的滁州机遇与策略”战略研讨会，谋划滁宁合作项目10个，总投资近300亿元，积极打造沿苏经济带。深度融入合肥都市圈，凤宁现代产业园、定远肥东、明光肥西合作共建园深入推进。空间一体化是区域合作的基础，滁州统筹推进现代基础设施建设，滁州机场完成机场选址、空域

分析、飞机性能三个报告，并由省政府转报东部战区审查。总投资150亿元的滁宁轻轨项目是全市开放发展战略的“一号工程”。工程的建设对加强苏皖两省合作交流，加快南京都市圈一体化建设，全面推进长江经济带发展战略具有重要意义。

滁州市充分发挥滁江带淮、连接长三角和省际交汇的区位优势，深度融入国家区域发展战略，提高精准招商水平，全面提升开放型经济水平，努力争当全省打造内陆开放新高地的排头兵。

作为长江经济带两大副中心的重要节点城市，滁州坚持全域开放，积极参与长江经济带、长三角城市群建设，不断扩大开放，厚植优势。进一步构筑“双圈互动、左右逢源”的区域发展新格局，积极融入南京都市圈，产城融合示范区加快建设，成立对接南京江北新区扇形区域规划建设协调工作领导

小组，举办“大江北时代的滁州机遇与策略”战略研讨会，谋划滁宁合作项目10个，总投资近300亿元，积极打造沿苏经济带。深度融入合肥都市圈，凤宁现代产业园、定远肥东、明光肥西合作共建园深入推进。空间一体化是区域合作的基础，滁州统筹推进现代基础设施建设，滁州机场完成机场选址、空域

分析、飞机性能三个报告，并由省政府转报东部战区审查。总投资150亿元的滁宁轻轨项目是全市开放发展战略的“一号工程”。工程的建设对加强苏皖两省合作交流，加快南京都市圈一体化建设，全面推进长江经济带发展战略具有重要意义。

共享滁州

发展为了人民，幸福皖东共享



池杉湖

稳定增长。滁州紧紧抓住产业扶贫这个根本之策，以产业扶贫全覆盖为目标，全面总结推广“四带一自”产业扶贫模式(园区带动、企业带动、农民合作社带动、种养大户带动和贫困户自主种养)，强化经营主体、村集体和贫困户多方利益联结，着力推动产业扶贫项目直接到村到户，实现财政资金投入的资产折股量化到村到户。

针对因病致贫占比高的实际，不断加大民生投入，不断加快民生和社会事业发展。深入实施脱贫攻坚十大工程，扎实开展扶贫开发“重精准、补短板、促攻坚”专项整治行动，以绣花功夫和钉钉子精神精准落实各项扶贫任务，确保在去年首战告捷的基础上再战再捷，完成44个贫困村出列、4.57万贫困人口脱贫的年度任务。此外，统筹抓好教育、医疗卫生、文化等社会事业，不断提升公共产品和公共服务供给能力，使发展成果更多更公平地惠及全市人民。

究其“穷根”方能精准施策，精准扶贫方能引领群众致富奔小康。滁州近年来，市委、市政府坚持把脱贫攻坚摆在重中之重的位置，坚持精准施策、精准扶贫，努力做到“不落一个贫困家庭，不丢一个贫困群众”。

找准致富路径，农民收入才能持续

滁州市坚决贯彻落实共享发展理念，以脱贫攻坚为共享发展“一号工程”，不断加大民生投入，不断加快民生和社会事业发展。深入实施脱贫攻坚十大工程，扎实开展扶贫开发“重精准、补短板、促攻坚”专项整治行动，以绣花功夫和钉钉子精神精准落实各项扶贫任务，确保在去年首战告捷的基础上再战再捷，完成44个贫困村出列、4.57万贫困人口脱贫的年度任务。此外，统筹抓好教育、医疗卫生、文化等社会事业，不断提升公共产品和公共服务供给能力，使发展成果更多更公平地惠及全市人民。

究其“穷根”方能精准施策，精准扶贫方能引领群众致富奔小康。滁州近年来，市委、市政府坚持把脱贫攻坚摆在重中之重的位置，坚持精准施策、精准扶贫，努力做到“不落一个贫困家庭，不丢一个贫困群众”。

找准致富路径，农民收入才能持续